
平成 30 年度第１回富津市教育委員会臨時会議 会議録

１ 会議の名称 富津市教育委員会臨時会議

２ 開催日時
平成 30 年９月７日（金）

16 時 00 分から 16 時 10 分

３ 開催場所 富津市役所 本庁舎５階 502 会議室

４ 審議等事項

○報告事項

議案第１号 君津郡市広域市町村圏事務組合規約の変更に関す

る意見について

５ 出席者名

岡根教育長、坂部教育長職務代理者、榎本委員、小坂委員、池

田委員、笹生教育部長、髙梨教育部参事兼学校教育課長、重城

教育総務課長、細谷学校教育課主幹、鈴木学校再配置推進室長、

河野教育センター所長、當眞生涯学習課長、渡邉公民館長、刈

込教育総務課長補佐、髙濵教育総務課主任主事

６ 公開又は非公開の別 公開 ・ 一部非公開 ・ 非公開

７ 非公開の理由 (理由)

８ 傍聴人数 ０人 （定員 ６人）

９ 所管課 教育部教育総務課庶務係 電話 0439-80-1340

10 会議録（発言の内容） 別紙のとおり
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平成 30 度第１回富津市教育委員会臨時会議 会議録

発 言 者 発 言 内 容

岡根教育長

坂部委員

岡根教育長

髙梨参事

こんにちは。お忙しいところ、ご出席いただき感謝申し上げま

す。学校も９月３日からスタートし、今のところ、大きな事故

等の報告もないと伺っております。それでは、ただ今より平成

30 年度第１回富津市教育委員会臨時会議を開催いたします。本

日の議題については、『君津郡市広域市町村圏事務組合規約の

変更に関する意見について』の議案１件でございます。忌憚の

ないご意見をお願いいたします。本日の会議録署名委員の指名

でございますが、坂部委員にお願いします。

はい。

それでは、議案第１号『君津郡市広域市町村圏事務組合規約の

変更に関する意見について』、説明をお願いします。

１ページをご覧願います。本議案は、君津郡市広域市町村圏事

務組合規約の変更について、富津市議会から意見を求められた

ものでございます。この規約変更に関して、教育委員会に関す

ることは３点あり、君津郡市広域市町村圏事務組合の事務のう

ち、君津地方視聴覚教材センターと結核対策委員会について本

年度をもって廃止すること、それに伴い、君津郡市広域市町村

圏教育委員会を廃止することでございます。経緯等について、

ご説明申し上げます。13 ページをご覧願います。君津地方視聴

覚教材センターは、昭和 58 年４月に地域の視聴覚教育の振興

を図るため、君津郡市広域市町村圏事務組合に設置された教育

機関で、視聴覚教育活動の援助、指導を行い視聴覚教育の振興

発展を図ることを目的としております。結核対策委員会は、平

成 16 年４月に児童生徒の結核対策、特に精密検査受診の必要

性判断を検討するため同様に設置されました。これらを構成市

で見直すため、平成 29 年７月に、君津郡市広域市町村圏事務

組合のあり方検討委員会を設置し、同年 11 月に最終報告とし

て『現行の組合方式で継続して実施する積極的な理由はなく、
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岡根教育長

小坂委員

岡根教育長

髙梨参事

また、組合方式以外の取組として、個別市への事務委託や任意

協議会の設置についても検証したが、共同で実施することの利

点が見出せず、各市単独での実施が妥当と判断した。』との結

論に達しました。平成 29 年 12 月に関係市市長会議、平成 30

年３月に組合教育委員会議にて、視聴覚教材センター及び結核

対策委員会の廃止について承認され、平成 30 年度をもって廃

止されることとなりました。平成 31 年度以降については、視

聴覚教材センターの教材機材は、一括で木更津市へ移管し、木

更津市以外の３市の利用者は、引継後３年間は貸出無料で利用

できます。結核対策は、従来の結核対策委員会を置かず、精密

検査の受診は学校医の判断で行うこととし、精密検査受診の場

合は今までは年４回、木更津市で受診したものが、今後は市内

複数の医療機関で随時受診可能になります。２ページをご覧願

います。今までご説明したとおり、君津郡市広域市町村圏事務

組合規約の変更に関して、『共同で実施することの利点が見出

せず、各市単独での実施が妥当である。』と判断しており、富

津市教育委員会として富津市議会に対して、特に意見がない旨

を回答とするものを原案といたします。以上で説明を終わりま

す。ご審議のほど、よろしくお願い申し上げます。

はい。ありがとうございました。議案第１号についてご意見・

ご質問等はございますか。はい。小坂委員。

はい。かつて私は視聴覚教材センターにおいて、16mm 映写機の

映写法の講習や映写資格の更新のため何年間か利用していた

記憶があります。現在では、16mm 映写機の利用はほとんどなく、

急速な機器の進歩、時代の要請などから今回の規約の変更につ

いては、こちらでよいと考えます。

ありがとうございました。他にご意見・ご質問等はございます

か。結核対策については、国からの通知があったかと思います

が、簡単に説明してもらえますか。

はい。結核対策について、ご説明いたします。精密検査につい
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岡根教育長

重城課長

ては、レントゲンにて検査を行っており、以前のレントゲンは

放射線量が異常に多かったこと、また、要検査の該当者数があ

まりにも多かったことにより、内科検診で要検査となった生徒

については、再度、専門医の診断を受け、本当に精密検査、つ

まりレントゲンが必要かどうかを判断する、それが結核対策委

員会でございました。しかしながら、対象者の減少やレントゲ

ン技術の向上等、様々な理由により、平成 24 年には、すでに

文部科学省から『学校医の判断で結核対策委員会を通さずに検

査を実施してよい。』ということになっておりましたが、富津

市では、この結核対策委員会がございましたので、年４回のみ

木更津市で受診しておりました。対象者については、今年度は、

現在までに、結核対策委員会にかかったものが７人、精密検査

では５名と多いのですが、昨年度は結核対策委員会にかかった

ものが１名、精密検査０名、さらに、一昨年は結核対策委員会

にかかったものが０名というような状況でございまして、その

ような状況の中で、市内の医療機関に問い合わせましたとこ

ろ、複数の病院で『検査してもよい。』との回答をいただけま

したので、『近くの病院で受診可能であれば、わざわざ木更津

市で受診する必要もない。』と判断し、結核対策委員会につい

ては本年度をもって廃止することとなりました。以上でござい

ます。

ありがとうございました。他にご意見・ご質問等はございます

か。無いようですので、お諮りします。議案第１号について、

別紙案のとおり回答することに承認される方は、挙手をお願い

します。挙手全員ですので、議案第１号は承認されました。次

にその他に入ります。何かございますか。無いようですので、

教育総務課、お願いします。

はい。それでは、次回の教育委員会定例会議等日程でございま

すが、９月 27 日、木曜日、午前 10 時 30 分から、青堀小学校

にて定例会の開催を予定しておりますので、よろしくお願いい
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岡根教育長

たします。以上でございます。

はい。ありがとうございました。以上で本日の会議日程は、終

了させていただきます。


